

拓展国际视野 提升综合素质

营销部开展全员英语培训

本报讯(通讯员 高福生)近日,营销部召开英语培训动员会,正式拉开了部内员工英语培训的序幕。

随着公司国际业务的不断深化和拓展,不但对现有业务人员的英语语言能力提出了更高要求,也需要更多的具备英语能力的业务人才储备。营销部旨在通过这次英语培训,提升部内员工的整体英语水平。一方面,提高出口业务人员的英语综合运用能力,流畅地进行对外商务和技术交流;另一方面,使更多的员工开始接触

英语学习,通过两到三年的练习和培训,具备基本的英语交流技能。

本次培训分成了初级组和中高级组两个组别,无论是本身具有一定英语能力,还是从零基础开始的员工,都可以参与并进行有针对性的学习。初级组员工每日可自行在手机或电脑上练习,学习效果由系统自动汇总。高级组则聘请外籍教师,每周进行商务英语培训。此外还针对外设公司进行视频直播,确保驻外员工得到学习机会。目前已有近300

名员工报名参加学习。

公司国际客户遍布于欧美、东南亚、中东等地区。开展英语培训不但对公司提升出口业绩、实施国际化战略具有重要意义,也是全面贯彻落实公司“两会”精神,深化营销服务转型,提升营销服务增值能力的必然要求。通过提升员工外语能力,营销部将进一步践行“客户至上、价值导向”,挖掘潜在需求,创造新需求,引领消费升级,敏捷满足用户,进一步发挥营销工作的牵引作用。



为激发职工爱读书、读好书的热情,提高全员文化素养,促进班组文化建设,近日,太钢袁家村铁矿给一线职工赠送了图书100余本。图为赠书现场。

牛玉凤 摄 孔维敏 文

图片新闻

练就过硬本领 服务学校教学

总医院教学讲课竞赛活动完美收官

记者 张晓鹏 通讯员 王兴

4月27日,工业学院F01002阶梯教室内座无虚席,太钢总医院教学讲课竞赛决赛在这里举行。总医院医务工作者们身着白大褂,与山西医科大学的专家和老师们相聚在此,19名进入决赛的医生讲师走上讲台,为在场人员奉献了一场难得的医学课堂盛宴。

自2016年起,总医院开始承担山西医科大学检验学系的教学工作,2018年还将接受医科大学临床学系的专业课教学任务,这就需要总医院拿出一支素质过硬的教师队伍。

今年3月1日,总医院举办的教学讲课竞赛拉开帷幕。广大职工积极参与,踊跃报名,各科室、教研室组织初赛,从300多人中选拔出40名优秀选手进入院级复赛,再经过激烈角逐,19名选手脱颖而出进入决赛。活动在总医院引起了强烈反响,职工广泛参加、普遍受益,不仅对总医院改进教学方法、提升带教能力起到了促进作用,还产生了一批年轻的教学能手。

决赛现场,山西医科大学赵虹教授作了精彩的示范教学。一片掌声中,各位选手竞相亮相展示风采。选手需在二十分钟内按比赛规则完成讲课。他们精练的语言、娴熟的表达、活跃的思维、精美的幻灯片,都显示出赛前所做的精心准备。部分选手过硬的教学基本功、精彩的授课艺术和多彩的教学风格,给在场人员留下了深刻印象。

决赛特别聘请山西医科大学两位专家为主评。评委们从选手的教学内容、教学能力、教学方法与手段、教学态度、与教案的结合度五个方面进行评价。最终,来自外科教研室的陶鹏凭借淋漓尽致的现场发挥和丰富的知识积累,获得评委一致认可,斩获一等奖。至此,为期两个月的教学讲课竞赛活动完美收官。

比赛结束,山西医科大学病理教研室主任李灵敏进行了点评,她充分肯定了各位讲师的教学能力,认为参赛选手态度认真,对课件、教学设计准备充分,对教学方法、理念有自己的理解,同时也指出存在的不足。李灵敏高度评价了总医院举办的教学竞赛活动,对总医院未来的教学寄予厚望。

对于活动,获奖教师陶鹏也深有感触。他说,竞赛的最大意义是能够让自己坚守作为一名医生的职责,让自己多年所学更好地发挥价值,从而报效医院、报效社会。他将不断地改进和完善教学方法,练就一身过硬的本领,为建设高水平医院,为服务学校教学作出贡献。

此次教学活动受到了总医院党政领导的高度重视,总医院领导多次亲临竞赛现场,聆听选手的讲课,送去关怀和鼓励。相关负责人介绍,下一步,总医院将进一步探索方法,激发广大医务工作者参与教学工作的主动性、积极性,深入组织开展教学练兵活动,为打造一支素质过硬、技能精湛的教师队伍不懈努力。

加 工 厂 培 训 职 业 危 害 防 治 知 识

本报讯(通讯员 李美胜)近日,加工厂超细粉作业区积极开展职业病防治宣传培训,不断提高岗位工自我防护意识和能力,切实保护劳动者的职业健康权益。

超细粉作业区职业危害主要有生产性粉尘、噪声、煤气等,做好职业病防治非常重要。在这次培训工作中,该作业区十分重视,把职业危害防治知识制作成培训学习课件,下发到各生产班组,以班组为单位组织职工进行培训学习。为了加强学习培训效果,他们组织岗位工到现场、到存在职业危害的区域,同职业危害点进行对照宣讲,让人人发言讨论,讨论在本职岗位上如何做好预防和治理职业危害的发生,并组织了一次煤气泄漏应急处置演练活动,进一步提高了岗位工对职业危害的防治能力。

培训 动态

(上接第一版)其中包括从山西省图书馆找到的1951年2月至9月的《钢铁小报》;从重庆市、陕西省图书馆等地发现的《西北炼钢厂报告书》《西北实业公司概况》;太钢档案馆馆藏的《山西造产年鉴》;中国第一部电炉炼钢操作规程;西北窑厂生产的耐火砖;从中国革命军事博物馆发现并复制的太钢冶炼中国第一炉不锈钢的重要物证——不锈钢宝塔等重要文献资料和珍贵实物。

另外,博物院内还有包括1923年阎锡山军政府建造的太原城北机场飞机库、当时为护卫城北机场所建的梅花碉楼、1934年西北炼钢厂时期建造的287立方米高炉、上世纪70年代购置的上游号蒸汽机车等不可移动文物。

问:太钢博物院对外开放以来接待了哪些参观者?

答:太钢博物院建成开园后,面向全社会免费开放。除了安排本公司的普通职工、党员标兵、干部人才、青年志愿者、在职和离退休劳模、统战人士、新入厂大学生等日常参观外,还先后接受了省市以上领导的视察和指导;接待了中石化考察团、北科

传承太钢文明 共创美好明天

大卓越计划考察团以及众多国内与太钢有业务往来的合作伙伴组织的参观团队;接待了美国大学生代表团、日本新日铁株式会社、韩国浦项等国际友人的来访;接待了每周公众开放日的市民参观。几代太钢人积淀下来的优良传统和企业精神,赋予了太钢博物院深厚的内涵,已经成为公司接待国内外、省内外宾客的重要场所;同时由于其工业专题的属性,也为相关学术交流构建了一个有效的平台。截至目前,太钢博物院已接待社会各界参观人员累计933批次,17524人次。

问:职工和社会公众参观太钢博物院后可以受到哪些教育?

答:太钢博物院突出“历史、绿色、科技”的主题,深入挖掘近现代工业生产建设的历史经验和价值,充分利用企业丰富的档案资源,展示太钢历史和文物,开展太钢重要历史档案保存研究、企业文化传播、职工教育和社会科普教育的公益性服务等工作,可以

帮助前来参观的社会公众更加全面地认知太钢、熟悉太钢,同时,也为市民和职工提供了一处学习休闲和陶冶情操的场所,打造了一个传播展示太钢现代企业形象的平台。

问:博物院作为太钢的“窗口”,如何为职工和公众提供更好的服务?

答:下一步,我们将组织相关人员进一步加强学习,提高讲解水平,让职工和公众更加深刻地认识太钢、了解太钢、支持太钢。同时,随着公司的成长进步,进一步研究和挖掘有价值的太钢史料,充实展示内容,创新展示手段,使之更加形象、生动、直观;继续加强历史文献和物件的收集整理,做好珍品的抢救工作,造福未来。在此,我也借国际博物馆日,呼吁更多的单位、干部职工和社会公众,抽出一定的时间,到公司博物院多走走看看,也给我们的工作提出宝贵意见,我们将不断改进提高,为接续公司历史、传承公司文化贡献应有的力量。